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Збірник містить матеріали VI Міжнародної міждисциплінарної науково-практичної 

конференції до Всесвітнього дня анатомії «Медичні та біологічні науки: 

міждисциплінарний аспект» , є нефаховим науковим виданням, яке висвітлює теоретичні та 

практичні результати наукових досліджень науково-педагогічних і педагогічних працівників 

закладів вищої освіти, молодих науковців (докторантів, аспірантів, студентів), лікарів-

практиків, наукових співробітників з історії становлення вітчизняної та світової морфології, 

актуальних питань застосування сучасних морфологічних методів і наукових технологій в 

медицині; клінічних, діагностичних, фармакологічних аспектів клінічної медицини; цифрових 

технології в медичній науці, практиці та освіті; міждисциплінарного підходу до підготовки 

майбутніх лікарів в Україні та в світі.  

Для широкого кола наукових, науково-педагогічних (педагогічних) і практичних 

працівників, що займаються питаннями сучасних морфологічних методів і наукових 

технологій в медицині; клінічних, діагностичних, фармакологічних аспектів клінічної 

медицини; впровадження цифрових технології в медичну науку, практику і освіту; реалізації 

міждисциплінарного підходу до підготовки майбутніх лікарів в Україні та в світі. 
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виповнюється 160 років від народження Мельникова-Разведенкова, який зробив 

вагомий внесок у розвиток української патологоанатомічної науки. Тож 

сподіваємося, що ця дата не залишиться непоміченою медичною громадськістю.  

Висновки та перспективи подальших досліджень. Результатом 

дослідження є узагальнення досвіду співпраці вчених-медиків з Харківською 

фельдшерською школою, що слугує натхненням для нового покоління студентів 

навчального закладу. 

 

ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ВЕРТИКАЛЬНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ КЛІНІЧНИХ 

ДИСЦИПЛІН У ПІДГОТОВЦІ СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ ДО ОСКІ 

Цодікова О.А., Гарбар К.Б. 

Харківський міжнародний медичний університет, Харків, Україна 

o.codikova@khimu.edu.ua 

Вступ. Об’єктивний структурований клінічний іспит (ОСКІ) – це сучасний 

метод оцінювання практичних знань та вмінь у медичній освіті, що полягає у 

перевірці клінічних навичок студентів у стандартизованих, максимально 

наближених до реальних умовах. ОСКІ прийнято у всьому світі та визнано 

золотим стандартом оцінки клінічної компетентності. 

В Україні ОСКІ – це компонент другого етапу Єдиного державного 

кваліфікаційного іспиту, який в українських ВМНЗ було запроваджено в 

2019 році за наказом МОЗ України (МОЗ України, 2025). ОСКІ на 

завершальному етапі навчання студентів дозволяє визначити рівень підготовки 

майбутнього лікаря до самостійної медичної діяльності. Зазвичай студенту 6 

курсу медичного університету в максимально наближених до клініки умовах 

пропонують різні клінічні ситуації (екзаменаційні станції) та об’єктивно 

оцінюють вміння спілкуватися с пацієнтом або його родичами, самостійно 

обстежувати хворого, ставити діагноз, надавати кваліфіковану допомогу тощо. 

Міжнародний досвід показує, що ОСКІ може проводитися на різних етапах 

безперервної освіти: на стадії відбору абітурієнтів до медичних вузів, для 

mailto:o.codikova@khimu.edu.ua
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професійної орієнтації; на різних курсах здобуття вищої медичної освіти в якості 

проміжних або заключних екзаменів; на післядипломному етапі навчання лікарів 

(Watson et al., 2002; Wenghofer & Boulet, 2022). 

Деяким студентам на зазначеному іспиті буває складно продемонструвати 

набуті технічні, дедуктивні (діагностичні, когнітивні) та комунікативні навички. 

Іноді участь в ОСКІ буває стресом для студентів, які не зовсім знайомі з його 

методикою, що диктує необхідність використовувати цей метод не тільки для 

підсумкової, але й для поточної оцінки (Craig et al., 2021; Zhang & Rabatsky, 

2015). Фахівці радять студентам-медикам частіше практикуватися за зазначеним 

методом, оскільки повторні «репетиції» перевірки практичних знань та вмінь 

допомагають долати стресові ситуації, удосконалюють клінічні та комунікативні 

навички та підвищують мотивацію до навчання (Boursicot, K. et al., 2011). Є дані 

і про те, що формуючий досвід ОСКІ може покращити результати на 

підсумкових клінічних атестаціях лікарів (Chima & Dallaghan, 2016; 

Chisnall et al., 2015). Самі ж студенти також часто самокритично ставляться до 

своїх комунікативних навичок та усвідомлюють необхідність їхнього постійного 

вдосконалення (Vercio et al., 2024). Все вищезазначене обґрунтовує мету і 

завдання дослідження. 

Мета – за результатами складання об’єктивного структурованого 

практичного/клінічного іспиту (педіатричний профіль) у студентів 6-го курсу 

оцінити ефективність ОСКІ і доцільність впровадження його елементів до 

програми навчання студентів-медиків 3–5 курсів. 

Матеріали і методи дослідження. Вибірку склали 21 здобувач освіти 6-го 

курсу медичного факультету ПВНЗ «Харківський міжнародний медичний 

університет» за спеціальністю 222 «Медицина». Усі студенти є новачками у 

клінічній практиці та не мали попереднього досвіду складання ОСКІ. Здобувачі 

освіти демонстрували комунікативні компетентності, навички збору скарг та 

анамнезу, проведення об’єктивного обстеження, визначення діагнозу та 

інтерпретації отриманих результатів. А також визначалася тактика ведення та 
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лікування, проведення профілактичних заходів і пропаганда здорового способу 

життя. Оцінювання проводиться на основі взаємодії здобувача освіти зі 

стандартизованим пацієнтом та відповідно до оціночного чек-листа станцій 

ОСКІ (педіатричний профіль). Кожна станція оцінювалася в 6 балів, 

максимально можлива сума балів, які можна отримати за всі станції разом, 

складає 60 балів і конвертується у 200-бальну шкалу. 

ОСКІ проводився у симуляційному центрі ПВНЗ «Харківський 

міжнародний медичний університет», що розташований на клінічній базі 

університету – КНП Мереф’янської міської ради «Мереф’янська центральна 

районна лікарня». 

Результати та їх обговорення. За результатами складання іспиту Крок 2 

середній показник правильних відповідей (педіатричний профіль) серед 

студентів складав 81,6% (мінімальний – 63,3%, максимальний – 100%), що 

вказує на добру теоретичну підготовку зазначеної групи випускників. 

Аналіз суми балів контрольних листів оцінювання (чек-листів) за всі станції 

ОСП(К)І у вище зазначених студентів при виконанні ними клінічних кейсів, 

також підтверджує клінічну компетентність випускників ПВНЗ «ХММУ». Серед 

студентів не було тих, хто набрав менше 60% від максимально можливих 

60 балів (менше 36 балів), що за 200 бальною шкалою дорівнює 0–119. Тобто не 

було жодного студента, хто не склав об’єктивний структурований клінічний 

іспит. 1/3 студентів набрали сумарно від 46 до 53 балів (150–179% правильних 

відповідей), що інтерпретується за 4-х бальною системою як «добре». Оцінку 

«відмінно» отримали 2/3 здобувачів освіти (90–100% правильних відповідей) та 

одержали 54–60 балів (180–200 балів за 200-бальною шкалою). 

Розглядаючи контрольні листи (чек-листи) оцінювання завдань, які 

виконували здобувачі освіти на клінічній і практичній станціях «Педіатрія», ми 

встановили достатній рівень сформованості знань, умінь та навичок (кожна 

станція оцінювалась в 6 балів, а в середньому студенти отримали 5,7 балів). 

Дещо невпевнено почували себе деякі студенти при встановленні 
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комунікативних навичок з батьками пацієнтів, зокрема при наданні 

рекомендацій щодо профілактики захворювань, харчування, щеплень. Цей факт 

можна пояснити пріоритетністю віддалених методів у навчанні майбутніх 

лікарів, що пов’язано із реаліями сьогодення (пандемія COVID-19, 

повномасштабні бойові дії на території України). 

Все вищезазначене стає обґрунтуванням включення до навчальних програм 

клінічних дисциплін базових принципів клінічних умінь та навичок, з метою їх 

постійного вдосконалення і підготовки до складання ОСКІ, причому вже на 

ранніх етапах освітянського процесу. З вересня 2025 року на кафедрі 

професійно-орієнтованих дисциплін із застосуванням методології вертикальної 

інтеграції дисциплін (пропедевтика педіатрії, педіатрія) впроваджуються 

клінічні сценарії, на яких студенти відпрацьовують клінічні та комунікативні 

навички. Методологія вертикальної інтеграції дисциплін полягає в об’єднані в 

одному предметі матеріалу, який тематично повторюється у різні роки навчання 

і з різним рівнем складності. Так, студентів 3 курсу на заняттях з дисципліни 

пропедевтика педіатрії при вивченні теми «Фізичний розвиток дітей» навчають 

працювати з алгоритмом роботи станцій ОСКІ, знайомлять з різними клінічними 

сценаріями (діти з нормальними показниками фізичного розвитку, з 

недостатньою або надмірною масою тіла, тощо) і готують до проведення 

пробного варіанта іспиту. Для студентів старших курсів при вивченні 

дисципліни педіатрія впроваджується методологія ОСКІ в поточному контролі 

знань, але вже із більш високим рівнем складності клінічних сценаріїв (діти з 

гіпотрофією ІІ–ІІІ ступеня, затримкою роста, з ожирінням, в стані недоношеності 

тощо). 

Висновки 

1. Дані літератури та результати власного дослідження обґрунтовують 

раннє включення до програми навчання студентів-медиків 3–5 курсів базових 

принципів клінічних умінь та навичок, які є складовими виконання клінічних 

кейсів із різних екзаменаційних станцій ОСКІ. 
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2. Методика вертикальної інтеграції клінічних дисциплін дозволяє 

студентам зменшити стресове навантаження, удосконалити клінічні та 

комунікативні навички у підготовці до випускного ОСКІ. 
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Вступ. Харчування сучасної людини зазнало суттєвих змін: змінився ритм 

життя (на повноцінний прийом їжі часто не вистачає часу) і як результат раціон 

харчування формується з перекусів і прийомів їжі «на ходу» між терміновими 

справами; з’являються нові технології та нові продукти харчування, деякі з яких 

є шкідливими, а інші – небажаними для регулярного споживання; сучасні 

продукти харчування не містять достатню кількість необхідних речовин, що 

викликає дефіцити різних нутрієнтів і як результат раціон кожної людини 

перестає бути повноцінним, не може забезпечити та зберегти адаптаційний 

потенціал організму за різних епідеміологічних ситуацій. Відповідно, у 

суспільстві сформувався попит на кваліфіковану допомогу в питанні 

забезпечення організму людини необхідними складовими в повному обсязі. 

Мета. Дослідити доцільність впровадження вивчення основ нутриціології в 

систему вищої медичної освіти на обов’язковій основі. 

Матеріали та методи. Проведено огляд наукової літератури і інтернет 

джерел. У роботі використано сукупність загальнонаукових методів 
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